EXAMEN ESTADÍSTICA II





         28 de enero 2008

GRUPOS ADE: C, F, FF




        GRUPOS ECO: J, K, L y M

Apellidos________________________________Nombre________________Grupo__

1) Un agricultor posee una parcela con 200 avellanos para los que en años anteriores ha detectado una producción media de 20 kilogramos por árbol con una desviación típica de 5 kilos. ¿A cuánto debería vender el kilo de avellanas para asegurarse una probabilidad del 95% de conseguir un beneficio superior a 1200 € sabiendo que el coste asociado al cultivo es de 0.60 € por kilo de avellana recogido y que además existe un coste fijo anual de 550 € asociado a la parcela?
(1,5 puntos)

2) Un estudio afirma que los niños deberían recibir como máximo 3 regalos en las fechas navideñas para poder ser capaces de asimilarlos adecuadamente. Seleccionadas 200 familias al azar con niños en edad escolar, 40 declaran que sus hijos han recibido menos de cuatro regalos.
a) Obténgase razonadamente, para una confianza del 90%, el error aproximado asociado a la estimación de la proporción de padres que cumplen con la recomendación de los expertos.
b) ¿Cuántas familias deberían ser seleccionadas si se pretendiera conseguir el mismo nivel de error que en el apartado anterior pero con una confianza del 95%? 
(2 puntos)

3) Responder a las siguientes cuestiones razonando siempre la respuesta:

a) Para efectuar la inferencia sobre el parámetro θ de una población con distribución F(x,θ) se ha comprobado que el total muestral de una muestra aleatoria es un estadístico suficiente. En estas condiciones, a dos analistas A y B se les propone obtener conclusiones inferenciales sobre θ, al primero proporcionándole todos los datos muestrales y al segundo únicamente el valor de su suma. ¿Cuál de los dos analistas será más fiable en sus conclusiones?
b) Se desea contrastar la posible vinculación entre el medio de transporte habitual que utilizan los estudiantes para asistir a clase y la titulación que cursan. Para ello se desea utilizar el test de la 
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. ¿Cuál sería la estrategia muestral y la pregunta a contestar por los entrevistados si el problema se planteara como un contraste de independencia? ¿Y si se planteara como un contraste de homogeneidad?
(1,5 puntos)

(el examen continua detrás)

4) La noche del 31 de diciembre en las zonas urbanas se establecieron numerosos puestos de control de alcoholemia. Seleccionados al azar 20 puntos de control, entre las 3 y las 4 de la madrugada se realizó un total de 300 pruebas.

a) Admitiendo un mismo modelo Poisson para el número de pruebas realizadas en esa hora en cada punto de control, dedúzcase la estimación máximoverosimil del número medio de pruebas por hora.
b) Compruébese que el estimador asociado al apartado a) es eficiente.
(2 puntos)

5) En un estudio sobre la utilización de paradas y los destinos de los usuarios del tranvía que pasa por el campus de Tarongers en días laborables, se tomó un día al azar y se clasificaron 200 usuarios según la parada en la que se bajaron y el lugar al que acudían. Los resultados vienen recogidos en la tabla adjunta:

	
	
	
	Parada
	

	
	
	U. Politècnica
	La Carrasca
	Tarongers

	
	U. València
	3
	60
	12

	Destino
	U. Politècnica
	33
	31
	18

	
	Otro
	15
	18
	10


Con los datos anteriores, ¿podría aceptarse que no existe relación entre la parada utilizada y el destino elegido por los usuarios?
(1,5 puntos)

6) En una agencia de viajes se desea analizar el importe de los viajes a Europa que están vendiendo. Se han seleccionado aleatoriamente 15 viajes de los vendidos el último trimestre, y se ha obtenido para los mismos un importe medio de 1250 € con una desviación típica de 174 €. Con la información muestral anterior, ¿hasta qué nivel de significación sería aceptable que el importe medio por viaje no es superior a 1200 €? Indíquense los supuestos necesarios para su solución.
(1,5 puntos)
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